

2023 年度个人述职报告

南通市苏锡通园区实验中学 沈明明

2023 年度，在市局领导的关心支持和各有关部门、兄弟学校和各位同仁的帮助下，本人守初心、担使命、勇作为，较好地完成了各项工作任务。现总结如下：

一、抓学习、强履责，努力提高政治素质和工作能力

一年来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大精神，在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定捍卫“两个确立”，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。本年度组织开展形式多样的学习教育主题活动，如：支部书记上党课、组织党员开展“5.10”思廉日参观践学活动、“算好廉政账”专题教育月活动、与星港湾社区开展“学习贯彻二十大 争做科创好少年”主题党建共建活动、探访红色基地实践活动等，召开 2022 年度组织生活会暨民主评议党员大会、2022 年度党员领导干部民主生活会，召开学校党支部换届选举大会、委员增补选举大会等，为办好人民满意的教育提供坚强保障。

二、抓队伍、强廉政，切实履行全面从严治党主体责任

本人认真履行全面从严治党第一责任人责任，发挥党的领导核心作用，认真贯彻落实民主集中制，坚持“三重一大”集体决策制度，落实党风廉政建设责任制，建立健全廉政风险防控机制，大力营造风清气正的政治生态，本年度接受清风廉洁校园检查工作。

同时，工作中始终以党员领导干部的标准要求自己，团结同志，勤奋工作，严格遵守相关廉政规定，克己奉公，防微杜渐，真正做到自重、自

省、自警、自励，始终保持共产党人的政治本色，没有任何不廉行为发生。

三、抓主责、强主业，从严从实抓好基层党建工作

严格执行“三会一课”、民主评议党员等制度，充分利用各种资源，实现多样化的载体，提升党建工作水平。“一路同行一路暖”作为我校党支部的品牌工程，是学校党建与教学双融双促成果的集中体现。今年以来，组织开展“我为群众办实事”的实践活动，引领全体党员带头走进学生家庭，深入了解学生生活情况，为学生解决实际困难，提供心理辅导和精神支持。

四、抓思想、强责任，认真落实意识形态责任制

严格落实意识形态工作责任制，及时掌握师生思想动态，及时关注本单位师生思想动态和舆情，组织开展校内舆情应对专题培训，严格把控新闻稿件审校制度，本年度无重大网络舆情事件发生。

五、抓安全、强法治，积极践行立德树人的初心使命

一年来，我们牢守校园安全稳定底线，积极组织每月的安全疏散演练，通过班队会、发放安全告家长书、知识测验等形式，加强对国家安全、防溺水安全、交通安全、消防安全、防校园欺凌、防诈骗等多方面的安全教育，培养学生安全意识，提升学生避险能力。高度重视学生的心理健康，进行心理健康监测，及时发现心理问题学生，建立6+n档案，通过春风润心行动、倾听一刻钟、全员导师制等措施进行帮扶干预。通过多种形式，进行积极的心理引导，培育学生自尊自信自爱、阳光积极向上的健康心态。

同时，积极开展各项法治教育活动，每月邀请法治副校长到校开展法治讲座，组织学生和家长收看法治教育片，积极开展学宪法、讲宪法宣传活动、知识竞赛和演讲比赛，组织禁毒知识竞赛和禁毒知识进校园、反邪教宣传等。

六、抓管理、强质效，大力推动学校高质量发展

一年来，以“勤恳”教育为理念，推动学校各项工作有效开展。学校“暖·耘”党建争创南通市中小学一校一品党建品牌。“润华育德”德育品牌积极发挥作用，学生学习及行为习惯进一步优化提升，多名学生获各级各类荣誉，多名老师及班主任获市、区班主任基本功、优秀一二等奖，多位老师获评市、区优秀班主任。“稼穡”课程设置进一步优化，劳动教育课程获批江苏省内涵建设项目。“前作”服务进一步升级，在做好师生服务方面屡受好评。积极推进“共生教研”建设，老师的专业成长再度提速，本年度有12名教师获市、区级优课评比一二等奖，4位老师获评南通大市学科带头人、骨干教师。“同耕”课堂改革再立新功，2023年中考成绩取得新的突破。学校获市直初中教育教学质量综合评估一等奖，本人被评为优秀校长，数学组被评为优秀备课组。同时，因为在学校发展方面的努力与成效，本人连续两年在市直学校教育教学考核中获优秀校长，2023年获南通市优秀校长称号。

七、抓内涵、强发展，坚守教学一线促专业成长

一年来，本人始终能坚守在教学一线，任教一个班语文教学，精心备课，勤于教学，积极参加各类教学展示活动，注重自己教学基本功的提升。

本年度共开设大市级公开课及讲座四节，所主持的省十四五规划课题《基于农垦遗存资源的社校共建课程建设研究》已成功开题，本年度获南通市初中语文优秀课评比一等奖，有文章在《南通日报》刊出。江苏省卓越教师培训项目顺利结业。

今后本人将以更加积极的工作态度，以“严真细实快”的工作作风，踔厉奋发，勇毅前行，为学校及区域教育教学发展再作贡献！